
Издается c 1994 года
Выходит два раза в месяц 

Опубликовано в журнале «Главбух» № 4, 2022, стр. 25
Быстрая подписка: 8 (800) 505-87-17 (звонок бесплатный)

25

Главбух · № 4, февраль 2022 года

Какие правила для основных средств включить в учетную 
политику

Что написать Рекомендации

Как формируете первоначальную стои-
мость объекта. Малые предприятия могут 
включать в нее только цену поставщика 
или подрядчика (п. 10 ФСБУ 26/2020)

Включать в первоначальную стоимость объекта только цену 
поставщика или подрядчика выгодно для компаний на упро-
щенке. Тогда стоимость объекта будет меньше и будет проще 
вписаться в лимит основных средств на упрощенной систе-
ме — 150 млн руб. (подп. 16 п. 3 ст. 346.12 НК). А на общей 
системе возникнут разницы с налоговым учетом. Ведь 
при расчете налога на прибыль в стоимость объекта вклю-
чают все затраты, в том числе на доставку, монтаж и т. д. 
(п. 1 ст. 257 НК)

Будете ли пользоваться льготами для 
малых предприятий: не проверять основ-
ные средства и капвложения на обес-
ценение, не пересчитывать задол-
женность при отсрочке и рассрочке, 
не рассчитывать оценочные обязатель-
ства (п. 4 ФСБУ 26/2020)

Эти льготы значительно упрощают учет, и стоит этим вос-
пользоваться. Для малых предприятий есть еще одна льгота: 
при неденежных расчетах затраты определять по балан-
совой стоимости переданных активов, а не по рыночной 
(п. 4 ФСБУ 26/2020). Но в этом случае могут возникнуть рас-
хождения с налоговым учетом

Какие виды основных средств есть 
в компании: недвижимость, транспорт, 
инвентарь (п. 11 ФСБУ 6/2020). Можно 
выделить более мелкие группы объектов. 
Например, грузовой транспорт и легковые 
автомобили

По каждому виду или группе нужно выбрать способ аморти-
зации и учета: по первоначальной или переоцененной стои-
мости. При этом можно применять одинаковые способы для 
всех объектов, если это экономически обоснованно.
Недвижимость для сдачи в аренду или получения дохода 
от прироста стоимости учитывайте как отдельную группу объ-
ектов — инвестиционная недвижимость

Будете ли переоценивать основные сред-
ства

Если компания будет переоценивать основные средства, 
нужно утвердить периодичность и способы переоценки 
(п. 20 ФСБУ 6/2020). Если инвестиционную недвижимость 
вы будете переоценивать, то амортизировать ее не нужно

На каком счете отражаете материалы для 
капвложений

Такие материалы нужно отражать в составе капвложений. 
Можно учитывать их на отдельном субсчете к счету 08

Как начисляете амортизацию: ежемесяч-
но, ежеквартально или ежегодно

Чтобы равномерно учитывать амортизацию в расходах, удоб-
нее начислять ее ежемесячно

Когда компания начинает и прекращает 
начислять амортизацию

Проще начислять амортизацию со следующего месяца после 
учета объекта и до следующего месяца после списания. Такие 
правила совпадают с налоговым учетом, если объект ввели 
в эксплуатацию в том же месяце, в котором приняли на учет.
Если вы не зафиксируете это в учетной политике, нужно будет 
начислять амортизацию с даты учета до даты списания объ-
екта (п. 33 ФСБУ 6/2020)

Как компания будет применять стандарт 
по основным средствам: перспектив-
но, то есть только к новым объектам, 
или ретроспективно

Малые предприятия вправе применять новые правила пер-
спективно. Это проще, так как не нужно менять данные 
учета до 2022 года
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